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訪問主題：登記參選後，2024 總統大選支持度調查 

訪問時間：112 年 11 月 24 日至 11 月 26 日晚間 18：30 - 22：00 

及 11 月 25 日至 11 月 26 日下午 13：30 – 17：00 

調查方法：市話、手機併用的雙底冊抽樣調查，人員電話訪問 

有效樣本：1,744 位（市話 869、手機 875）20 歲以上台灣民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±2.3 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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藍白合破局，登記參選後總統大選支持度 

賴蕭配 34%，維持領先；侯康配 31%，上升 5個百分點；柯盈配 23%，降 6個百分點 

2024 年總統大選登記已於 11 月 24 日截止，直至登記截止前一天，國民黨與民眾黨仍對於是否整合，如何整合陷入僵局，

已通過聯署的郭台銘也以中間人的身分想居中協調，但最後協商在媒體公開直播中破局，藍白於隔日分別另尋副手登記參

選。2024 年總統大選，最後國民黨侯友宜搭配趙少康，民眾黨柯文哲則搭配吳欣盈參選，與民進黨賴清德搭配蕭美琴競逐。

TVBS 民調中心在登記截止後，24 日星期五晚間、25 日星期六下午、晚間，及 26 日星期日下午、晚間，連續三天密集電話

訪問，包括市話及手機調查。最新調查結果顯示，賴蕭配支持度為 34%，與 10 月 24 日未宣布副手時的調查結果相同，維

持領先；侯康配支持度為 31%，較 10 月 24 日增加 5 個百分點，由第三升為第二，與賴蕭配僅差距 3 個百分點；而柯盈配

則為 23%，較上次調查下滑 6 個百分點，顯示藍白合破局，可能對柯文哲支持度產生影響。另外，有 12%未決定支持對象。 

投票意願：86%民眾表示會去投票，5%不一定，9%不會去投票；推估投票率 77%，高於 4年前實際投票率 

在投票意願方面，有 86%民眾表示會去投票（一定會 63%，可能會 23%），不一定 5%，不會去投票為 9%，民眾投票意願

較 10 月調查 80%表示會去投票上升。若以 2020 年總統選舉的民調結果與實際投票率推估，明年總統選舉投票率預估為 77%，

高於 2020 年總統大選實際投票率（75%），民眾投票意願提高可能與近日藍白合話題不斷有關，是否維持尚待觀察。 

30-39 歲、40-49 歲及 50-59 歲青壯年選民支持柯盈配比例減少，支持侯康配增加 

交叉分析顯示，20-29 歲年輕選民支持柯盈配的比例仍超過五成（56%），與 10 月調查相較，變化不大，賴蕭配略增至 28%，

侯康配則略減至 8%；而在 30-39 歲、40-49 歲及 50-59 歲的青壯年選民中，柯盈配支持度皆較 10 月調查低一成左右，但在

30-39 歲支持度 41%，仍高於賴蕭配（31%）、侯康配（22%）；侯康配在 30-39 歲及 50-59 歲支持度皆上升一成以上，其中

50-59 歲增至 45%，轉為高於賴蕭配（35%）、柯盈配（12%）。地區方面，侯康配在北北基、桃竹苗支持度上升，轉為領

先，其中北北基支持度為 35%，較上次調查高 7 個百分點，高於賴蕭配的 31%，柯盈配則降至 23%，減少 8 個百分點；而

柯盈配除了在北北基支持度降低，在桃竹苗、中彰投也都下滑一成左右，落後侯康配、賴蕭配。雲嘉南及高屏澎地區，仍

以賴蕭配支持度較高，在四成以上，侯康配及柯盈配則低於三成。 
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國民黨認同者 87%支持侯康配，增加 9個百分點，支持柯盈配降至 6%，減少 8個百分點 

政黨傾向方面，民進黨認同者支持賴蕭配比例為 88%，與 10 月調查相同；國民黨認同者支持侯康配比例也有 87%，較 10

月高出 9 個百分點，支持柯盈配則為 6%，減少 8 個百分點，顯示藍軍回流，集中侯康配；而民眾黨認同者 84%支持柯盈配，

11%支持侯康配，變化不大；中立選民方面，賴蕭配支持度略增至 25%，侯康配較上次高 5 個百分點，至 21%。值得注意的

是，中立選民支持柯盈配的比例為 25%，較 10 月調查低 11 個百分點，而未決定比例則增加 5 個百分點至 29%。顯示近日

爭議可能影響中立選民對柯文哲的支持度，也同時有部分轉為觀望。 

總統候選人喜好度：賴清德 40%，變化不大；侯友宜 35%，減少 5個百分點；柯文哲 33%，下滑 14 個百分點 

對於目前三黨總統參選人的喜好度，調查結果顯示，選民對民進黨參選人賴清德的喜好度最高，為 40%，較上次調查（41%）

略為減少 1 個百分點，38%表示不喜歡，也減少 3 個百分點，另外 21%沒意見。國民黨侯友宜喜好度從 40%下滑至 35%，同

時不喜歡的比例也由 39%略增至 42%。而民眾黨參選人柯文哲的喜好度則從 47%明顯下滑 14 個百分點，降至 33%，表示不

喜歡的比例由 37%增加至 48%，19%沒意見。整體而言，在三黨總統參選人中，目前僅賴清德的評價是正面略高於負面，侯

友宜及柯文哲均是不喜歡的比例高於喜歡，可能與日前藍白合引發的爭議有關。 

副總統候選人喜好度：蕭美琴 44%；趙少康 30%；吳欣盈 14%，但高達 63%對吳欣盈無法表示意見 

民進黨總統參選人賴清德在上周率先宣布由前駐美代表蕭美琴擔任副手；而藍白合破局後，民眾黨柯文哲在 24 日上午宣布

由現任民眾黨不分區立委、新光集團第三代吳欣盈搭檔參選；國民黨侯友宜隨後也公布搭檔中廣董事長趙少康參選。對於

三位副總統候選人，調查發現，民進黨蕭美琴的喜好度為 44%，高於 28%不喜歡，29%無法評價；國民黨趙少康有 30%民眾

喜歡，低於 47%表示不喜歡，有 23%沒有意見；而民眾黨吳欣盈喜好度則為 14%，有 23%不喜歡，但有高達 63%民眾無法

表示意見。整體而言，目前三位副手人選中，只有蕭美琴的喜好度高於不喜歡，不喜歡趙少康的比例高於喜歡，但民眾態

度都略有分歧，而民眾可能對吳欣盈較不熟悉，這三位人選對總統候選人的加分效果仍待觀察。 

立委政黨票：國民黨支持度最高（32%）、民進黨 28%，民眾黨 18%，時代力量 3%，有 18%未決定 

明年的立法委員選舉，除了投給候選人之外，還有另一張投給政黨的選票，用來分配不分區立委的名額。在主要政黨中，

以國民黨的支持度最高（32%），其次為民進黨的 28%，台灣民眾黨獲得 18%選民支持，時代力量則為 3%，另外 18%沒有

表示意見。目前政黨票仍由三大主要政黨獲得較多民眾支持，時代力量是否能獲得不分區席次，尚待觀察。 
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本次調查是 TVBS 民意調查中心採用市內電話及行動電話雙底冊調查方式，於 112 年 11 月 24 日至 11 月 26 日晚間 18：30

至 22：00，及 11 月 25 日至 11 月 26 日下午 13：30 至 17：00，共接觸 2,010 位 20 歲以上台灣民眾，其中拒訪為 266 位，拒

訪率為 13.2%，最後成功訪問有效樣本 1,744 位（市話 869、手機 875），在 95%的信心水準下，抽樣誤差為±2.3 個百分點以

內。抽樣方法採用市內電話號碼後四碼隨機抽樣、行動電話後五碼電腦隨機抽樣，人員電話訪問，資料依電話使用行為組

合估計及母體性別、年齡、地區、教育程度等變項進行統計加權處理。調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上

網：www.tvbs.com.tw/poll-center 
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【表格順序依問卷題目順序排列】 

表 1、明年 1月的總統及立法委員選舉，請問您會不會去投票？  

  徵召 

侯友宜 

 選前 

7 個月 

 選前 

半年 

 賴 

訪美後 

 侯 

訪美後 

 選前 

3 個月 

 登記 

參選後前 

  112/5/18  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/26  112/10/24  112/11/26 

  N=1,444  N=1,080  N=1,618  N=1,171  N=1,127  N=1,447  N=1,744 

一定會  57  55  56  55  56  59  63 

可能會  24  28  23  24  25  21  23 

不一定  6  4  5  7  6  8  5 

不會  13  13  15  14  13  12  9 
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

81% 83% 79% 79% 81% 80% 
預估 2024 總統大選 

投票率 

77% 

86% 
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表 2、明年的總統大選，在 民進黨的賴清德搭配蕭美琴、國民黨的侯友宜搭配趙少康 和 民眾黨的柯文哲搭配吳欣盈，這

三組人選中，假如明天就是投票日，請問您會投票支持哪一組？（候選人順序隨機輪替） 

 徵召侯友宜  選前 7 個月  選前半年  賴訪美後  侯訪美後  選前 3 個月  登記參選後   

 112/5/18  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/26  112/10/24  112/11/26  +/- 

 N=1,253  N=942  N=1,376  N=1,006  N=980  N=1,275  N=1,594   

賴蕭配 27  30  33  37  36  34   34  - -  

侯康配 30  23  25  22  26  26   31  +5% 

柯盈配 23  33  32  28  28  29   23  -6% 

未決定 20  14  10  13  11  10  12   
Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

註：10 月 24 日前調查題目為「明年的總統大選，在 民進黨的賴清德、國民黨的侯友宜 和 民眾黨的柯文哲 這三位人選中，假如明天就是投票

日，請問您會投票支持哪一位？（人名隨機輪替）」 
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表 2-1、2024 年總統大選支持度與性別交叉表 

  全體  性別 

    男性  女性  

  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26 

  N=1,275 N=1,594  （49%） （49%）  （51%） （51%） 

賴蕭配  34  34  35  36  34  33 

侯康配  26  31  26  29  27  32 

柯盈配  29  23  35  28  23  17 

未決定  10 12  4  7  16  17 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 2-2、2024 年總統大選支持度與年齡交叉表 

  全體  年齡 

    20-29 歲  30-39 歲  40-49 歲  50-59 歲  60 歲以上 

  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26 

  N=1,275 N=1,594  （13%） （14%）  （16%） （15%）  （19%） （19%）  （19%） （18%）  （33%） （33%） 

賴蕭配  34  34  24  28  31  31  31  38  39  35  39  37 

侯康配  26  31  11  8  12  22  24  25  33  45  37  40 

柯盈配  29  23  58  56  49  41  39  27  21  12  7  4 

未決定  10 12  6  8  7  6  6  10  7  8  17  19 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 2-3、2024 年總統大選支持度與教育程度交叉表 

  全體  教育程度 

    國中以下  高中職  專科  大學  研究所以上 

  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26 

  N=1,275 N=1,594  （23%） （24%）  （27%） （26%）  （11%） （12%）  （29%） （29%）  （9%） （9%） 

賴蕭配  34  34  47  43  34  30  37  32  27  34  26  29 

侯康配  26  31  25  26  32  41  32  43  22  23  24  27 

柯盈配  29  23  8  4  28  18  24  21  44  38  46  40 

未決定  10 12  20  28  6  11  7  4  7  5  4  3 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  

 

 

表 2-4、2024 年總統大選支持度與地區交叉表 

  全體  地區 

    北北基  桃竹苗  中彰投  雲嘉南  高屏澎 

  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26 

  N=1,275 N=1,594  （28%） （28%）  （16%） （15%）  （19%） （20%）  （15%） （16%）  （16%） （16%） 

賴蕭配  34  34  31  31  28  25  34  32  46  40  37  41 

侯康配  26  31  28  35  33  37  23  28  23  22  26  29 

柯盈配  29  23  31  23  33  23  32  24  22  24  25  21 

未決定  10 12  10  10  5  14  11  16  9  13  11  9 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100  
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表 2-5、2024 年總統大選支持度與政黨傾向交叉表 

 全體  政黨傾向 

    民進黨  國民黨  民眾黨  時代力量  台灣基進  中立  其他 

 10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26  10/24 11/26 

 N=1,275 N=1,594  （27%） （29%）  （23%） （26%）  （14%） （15%）  （3%） （3%）  （2%） （2%）  （20%） （15%）  （10%） （10%） 

賴蕭配 34  34  88  88  3  3  1  4  33  25  86  77  24  25  23  13 

侯康配 26  31  3  2  78  87  11  11  7  20  0  11  16  21  23  20 

柯盈配 29  23  6  5  14  6  88  84  55  52  14  10  36  25  21  19 

未決定 10 12  2  5  4  3  1  1  5  2  0  3  24  29  33  48 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100；其他政黨包括台聯、親民黨、新黨、無黨聯盟、綠黨等及拒答。  

 

【總統參選人喜好度題目順序隨機】 

表 3、不論您會投給誰，整體而言，請問您喜不喜歡○○○？ 

  賴清德  侯友宜  柯文哲 

  （100%）  （100%）  （100%） 

非常喜歡  15  9  8 

還算喜歡  25  26  25 

不太喜歡  16  25  23 

很不喜歡  22  17  25 

沒意見  21  23  19 
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

40% 

38% 

35% 

42% 

33% 

48% 
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表 4、不論您會投給誰，整體而言，請問您喜不喜歡賴清德？ 

  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/1  112/9/26  112/10/24  112/11/26   

  N=1,080  N=1,618  N=1,171  N=1,273  N=1,127  N=1,447  N=1,744  +/- 

非常喜歡  12  11  16  16  16  15  15  
-1% 

還算喜歡  35  34  25   24   24   26   25  

不太喜歡  21  23  18   18   19   17   16  
-3% 

很不喜歡  17  20  22   21   20   24   22  

沒意見  16  11  20  22  22  18  21   
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

表 5、不論您會投給誰，整體而言，請問您喜不喜歡侯友宜？  

  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/1  112/9/26  112/10/24  112/11/26   

  N=1,080  N=1,618  N=1,171  N=1,273  N=1,127  N=1,447  N=1,744  +/- 

非常喜歡  6  8  6  7  7  9  9  -5% 
還算喜歡  38  35  29   23   29   31   26 

不太喜歡  23  29  27   27   24   24   25  +3% 
很不喜歡  15  15  14   18   14   15   17 

沒意見  17  13  24  25  26  21  23   
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

47% 

38% 

45% 

43% 

41% 

40% 

40% 

39% 

40% 

39% 

41% 

41% 

40% 

38% 

44% 

38% 

43% 

44% 

35% 

41% 

30% 

45% 

36% 

38% 

40% 

39% 

35% 

42% 
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表 6、不論您會投給誰，整體而言，請問您喜不喜歡柯文哲？ 

  112/6/16  112/7/26  112/8/24  112/9/1  112/9/26  112/10/24  112/11/26   

  N=1,080  N=1,618  N=1,171  N=1,273  N=1,127  N=1,447  N=1,744  +/- 

非常喜歡  11  10  9  11  11  12  8  -14% 
還算喜歡  41  38  31   28   30   35   25  

不太喜歡  22  24  22   22   19   21   23  
+11% 

很不喜歡  12  16  20   21   19   16   25  

沒意見  14  11  18  18  21  16  19   
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

【副總統參選人喜好度題目順序隨機】 

表 7、不論您會投給誰，整體而言，請問您喜不喜歡○○○？ 

  蕭美琴  趙少康  吳欣盈 

  （100%）  （100%）  （100%） 

非常喜歡  18  11  2 

還算喜歡  26  19  12 

不太喜歡  14  23  16 

很不喜歡  14  24  7 

沒意見  29  23  63 
Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

52% 

34% 

48% 

40% 

40% 

42% 

39% 

43% 

41% 

38% 

47% 

37% 

33% 

48% 

44% 

28% 

30% 

47% 

14% 

23% 
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表 8、明年的立法委員選舉，除了投給候選人之外，另一張投給政黨的選票，包括 國民黨、民進黨、台灣民眾黨、時代力

量 等政黨，請問您政黨票比較可能會投給哪一個政黨？（政黨順序隨機輪替） 

  全體 

  （100%） 

國民黨  32 

民進黨  28 

台灣民眾黨  18 

時代力量  3 

其他  1 

未決定  18 

Base：20 歲以上有投票意願台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 


